

金楼市周刊 Estate

◎最权威的财富地产杂志

上海倒楼原因公布后，南京第一时间作出反应——

南京将开展“深基坑”专项检查

关注上海在建楼盘倒塌事故系列报道之二

记者从南京市建委获悉，在7月3日上海市政府公布的倒楼事件调查结果的当天下午，市建委就联合其他主管部门召开了紧急会议，初步达成在全市范围内展开一次“深基坑工程专项检查”的决定，近期就将启动。

据上海市政府公布倒楼事件调查结果显示，深基坑施工与堆土形成的巨大“压力差”是导致在建楼房倒塌的主要原因。南京市建委基建管理处处长徐勇就此表示，从本次事件的直接教训是，深基坑工程施工中的风险防范尤其重要。在各类工程中，深基坑工程本身的安全以及对周边建筑的影响一直是问题高发区。

“上海就倒楼开发布会当天下午，我们组织了各主管部门召开了紧急座谈会，深基坑施工再次成为讨论的重点。”徐处长向记者透露，主管部门在会议上决定在近期展开一次全面的“深基坑工程专项检查”。检查内容包括：深基坑现场管理情况，比如堆载情况；

快报记者 刘果

深基坑的监测，比如上海整栋楼倒塌可能与深基坑施工中的监测不到位有关；雨水环境下深基坑施工应对措施，因为降水形成漏斗水位，水位下降后，土体固积，易造成地面下沉等。目前，本次专项检查方案正在紧急制定中，计划于近期全面展开。

记者还了解到，南京每年都会对在建工程项目进行不定期检查。这种检查一般是由政府主管部门牵头，会同监督机构、专家队伍，在全市在建的几千个项目中抽查几十个，在2~5天时间内完成。检查内容包括行为检查和实体检查，前者是指检查在建主体是否按规范、按流程开展建设工作；后者则指在建房屋质量本身，比如混凝土强度、建筑材料是否合格等。“我们一方面是抽查在建主体的行为，一方面是考察监督机构的监理职责。今年以来，我们已经进行了两次检查，最近一次是在6月中旬，结果正在统计中。”徐处长表示。

再问“上海楼脆脆”

7月1日，快报《金楼市》热点追踪的《南京楼盘够坚强吗？》见报后，不少读者打进热线，表达了自己的观点和疑问。《金楼市》就读者最关心的四大问题采访了专业人士。

《金楼市》提问一

制度上是否存在漏洞？

有读者提到，深基坑开挖和堆土只是上海楼房倒塌的直接原因，但当前房屋建筑工程竣工验收备案制度和制度执行中是否存在问题？

南京资深验房师丁渤表示，由于每年都有大量房地产项目上马，国家不可能有足够的力量、人力、物力和财力对每个项目直接监管和审查，因此房地产开发项目竣工验收采用的是备案制，非审查制。两者的区别是，备案制是由开发商自行提供开发所需要的合格材料，在政府主管部门备案，出了问题建设主体承担，而审查制直接是国家负责，出了问题政府承担。

“备案制具有局限性，因此

国家制定了流程和规范尽量避免出现问题，但并不是完美的。”他表示，从现行情况看，从设计单位到施工单位，再到监理单位都是由开发商自行招标，缺少一个完全不受开发商约束的独立出来的第三方。这造成了审批、监督环节存在一定漏洞。早有业内人士呼吁，要保障建筑的质量安全，必须有更严格的制度和规范，充分发挥监理作为独立第三方的作用。

(提问二、三、四转B36版)



漫画 俞晓翔

本期导读

若收紧二套房贷 高档住宅会咋样

亢奋的楼市果然引来了政策的“反应”。

沪杭两地相继收紧二套房贷。而南京坊间消息，早在5月份，房贷政策已暗中收紧。作为改善需求主力军的高档住宅会受到影响吗？

>>>B34版、B35版

汤泉生活的由来：山水田园

无论城市喧嚣浮躁多么强大，总有一条路，通往心灵深处。



独一无二的温泉原乡 专属于心的山水田园

“现在城里很多人都在郊外有第二居所。我在城里也有房子。但我希望能看到真正的山里四时和日出日落。”袁将大部分时间在这里读书、种地、写字、画画。在这里买房了，为的就是远离尘嚣，享受属于自己的精神生活。

7月新推23套118-160[㎡]温泉独院别墅，恭迎品鉴！



接待中心

浦口区汤泉镇银泉路88号

开发商/南京大吉房地产开发有限公司 营销代理/上海世联房地产顾问有限公司

本宣传资料所载内容仅作为项目形象展示，不作为要约内容，一切以最终商品房买卖合同及补充协议为准。开发商保留最终解释权，如有变更敬请谅解。

温泉原乡 东方美墅

TEL 5816 2666 5816 2777

